

за новый ВИЗ

На строительстве цеха холодной прокатки ВИЗа отличилась бригада штукатуров строительного управления № 7, возглавляемая В. М. Гончаровым. Недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР он награжден орденом «Знак Почета».

Более 20 лет трудится он на производстве и все это время в строительном управ-

лении № 7. У В. М. Гончарова был единственный перерыв в стаже — это служба в армии. Много лет проработал он штукатуром в лучшей бригаде управления под руководством Н. М. Кириллова. Три года назад В. М. Гончаров возглавил отстающую бригаду и вывел ее в передовые.

Сейчас этот коллектив работает на отделке дома в Кольцово.

Н А СЕГОДНЯШНИЙ день у прораба В. А. Алпатова из строительного управления № 13 восемь бригад: штукатуры, маляры, плиточники... С началом отделочных работ в промтоварном магазине по улице Крауля этот район заметно оживился. Еще бы, ведь каждый день сюда приезжают около 200 рабочих.

Оказывается, двустороннее движение бывает не только на улицах, но и на крышах. На длинной крыше этого предпускового объекта расположилась бригада кровельщиков Алексея Рыбакова. Правда, самого бригадира на месте не оказалось и его обязанности выполнял заслуженный строитель

РСФСР Алексей Никифорович Салтыков. Если бы завтра объявили пятьдесят градусов мороза,

выполнили бы на «отлично». Если спуститься с небес на землю и заглянуть

МАГАЗИНУ БЫТЬ

бригада все равно бы работала. Потому что к 5 февраля крышу нужно закончить. Мороз рабочим не страшен.

— У нас на участке, — говорит прораб, — бригаду Рыбакова называют универсальной. Многие освоили смежные профессии. Могут работать монтажниками, землекопальщиками... Причем, любое за-

в подвал будущего магазина, можно познакомиться с тетей Наташей. Так зовут в бригаде каменщицу стропальщицу башенного крана Наталью Михайловну Веретейникову. Через три года этой женщине уже на пенсию, но она и по сей день удивительно легка на подъем.

— Веретейниковы очень быстро схватывают суть любой специальности, — говорят про нее в бригаде.

Вот почему бывшая колхозница скоро освоилась на стройке в городе, приобрела необходимые навыки. Одинаково умело Веретейникова кладет кирпичи, белит помещения и водит башенные краны. Сама тетя Наташа рассказывает про себя:

— Привыкла я к строй-

ке, нравится мне это дело.

Трудовой день заканчивается, а прорабские заботы продолжаются. Сегодня ровно месяц, как отделочники приняли этот участок. Через два месяца объект будет сдан. А пока Алпатов загибает пальцы: закончены штукатурные работы, близится к концу кровля крыши, начинаются малярные работы.

Еще немного, и в этом районе неоновым светом замигают лампочки нового магазина промышленных товаров. В истории комбината магазин по Крауля — самый крупный из всех, что пришлось когда-либо строить. Он рассчитан на 40 рабочих мест с общей площадью 1861 квадратный метр. Скоро сюда придут первые покупатели, а на счет строителей прибавится еще один действующий объект.

О. ПЕТРОВА.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Свердловский СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА.

№ 5

ПЯТНИЦА, 1 ФЕВРАЛЯ 1974 ГОДА

Цена 2 коп.

С ПЕЦИАЛИСТЫ завода железобетонных изделий позаимствовали у киевлян образец универсальной формующей кассеты. Для комплексной бригады Михаила Юрьевича Ахметова новая технология намного выгоднее и интереснее. Прежде, используя метод подвижного щита, приходилось отдельно формовать каждую деталь, отдельно приваривать заготовки, затем вести отделочные работы... Одним словом, все части кабины делались порознь. Теперь же вся эта операция длится два часа. Рабочий поворачивает ручку пульта управления, гидравлические тиски разжимаются, и кабина готова. Затвердевшая масса приняла форму ванной комнаты.

К концу года на участке будут стоять не две, а десять подобных установок. В три раза увеличится численность бригады. А пока, учитывая действующие мощности, на своем собрании коллектив принял повышенные социалистические обязательства. В 1974 году рабочие решили выпустить 7070 санкабин. Скачок не маленький, если учесть, что в 1973 году эта цифра составила 5212.

В чем секрет успеха?

— В четкой организации соревнования, — рассказывает бригадир. — Раньше каждый торопился закончить свою часть работы, а остальное его не интересовало.

ОБНОВЛЕННЫЙ КОНВЕЙЕР

В формовочном цехе завода ЖБИ им. Ленинского комсомола выдала первую партию продукции поточная линия по производству плит перекрытий. Одновременно с ремонтом конвейера специалисты цеха провели реконструкцию основных его узлов и механизмов.

Бригады ремонтников под руководством заместителя главного механика завода К. Соколькова выполнили задание на трое суток раньше графика.

вало. В комплексной же бригаде дело обстоит иначе. Каждый старается помочь товарищу, болеет за

С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

качество продукции. В результате — работники ОТК принимают изделия с первого предъявления.

Недавно бригадир Ахметов вернулся из Перми. Две родственные бригады заключили договор о соревновании. Пермяки, например, обязались дать в этом

году только 4200 санкабин, то есть на 2870 меньше, чем свердловчане. Трудовое соперничество поможет кол-

лективам успешно выполнять плановые задания, осваивать новую технологию, увеличивать выпуск первосортных изделий для крупнопанельных домов.

Н. МАЦНЕВ,
заместитель начальника цеха № 9 завода ЖБИ.

Одна из основных задач, стоящих перед коллективом ремонтно-механического цеха завода железобетонных изделий, — монтаж и освоение установки для формования санитарно-технических кабин. Эта работа поручена бригаде Альсена Ивановича Наймушина.

В цехе № 9 санитарные кабины изготавливаются пока на московских агрегатах. Их конструкция и была взята за основу, когда родилась мысль об изготовлении универсально-формующих кассет силами работников ремонтно-механического цеха и заводского конструкторского бюро.

Конструкция будущей установки создавалась за чертежными досками и в бригаде Наймушина. Ездили также в Киев, занимались там с изготовлением санкабин.

Подготовительные работы позади. Если пройдете через цех № 9, то заметите в правом его углу котлованы для будущих установок.

Темпы работ нарастают, несмотря на возника-



ющие трудности. Начала проступать в котлованах грунтовая вода. Нужно делать глиняные колодцы. Задержка! Но в плане бригады Найму-

шина это препятствие словно заранее учитывалось. Монтаж установок идет полным ходом.

К послужному списку дружного коллектива ре-

монтников скоро прибавится еще один трудовой успех — 15 февраля намечен пуск новых агрегатов.

На снимке: Альсен

Иванович Наймушин с товарищами по бригаде Александром Белоноговым и Алексеем Дерягиным.

Фото А. Санатина.

КАК МЫ ТРУДИЛИСЬ

Результаты выполнения основных показателей плана комбината в 1973 году (в процентах к плану)

Строительные управления №№	1	7	13	15	20	27	28	29	Всего по комбинату
Ввод в эксплуатацию жилья	102,2	106,6	101,3	120,0					107,0
Общий объем выполненных работ	104,9	109,6	106,2	103,3	117,8	106,5	106,8	69,6	104,0
Производительность труда	94,7	94,5	101,5	92,4	96,5	96,2	103,9	84,6	95,8
Прибыль	80,5	68,7	107,7	49,0	41,2	76,9	112,4	—	72,2

Всего за год сдано в эксплуатацию 299 тысяч квадратных метров жилья или 6322 квартиры.

В целом по комбинату производительность труда в 1973 году по сравнению

с 1972 годом возросла на 4,7 процента.

План по производительности труда в 1973 году выполнили только строительные управления № 13 и 28, а задание по соотношению

темпов роста производительности труда и средней заработной платы выполнили лишь три стройуправления: № 20, 27 и 28.

И. СЕМУХИН.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ КОМБИНАТА

Коммунисты строительного управления № 20 на своем партийном собрании выставляли на соревнование строительное управление № 13. Коллективы обоих управлений неплохо поработали в прошедшем году. Выполнены задания по объему работ. Нормативно - исследовательской станцией все же зарегистрировано, что потери рабочего времени на участках составляют 15 процентов. Простой и преждевременный уход с работы сказываются на выработке норм, приводят к перерасходу материалов.

Коммунисты решили усилить контроль за использованием рабочего времени, перевести бригады на полный бригадный хозрасчет.

9555 часов сверх нормы простояли вагоны МПС. Почему так нерационально используется парк транспортных средств? Об этом говорили собравшиеся на партийно-хозяйственном активе управления производственно - технологической комплектации.

Состоялся партийно - хозяйственный актив в первом строительном управлении. Одним из главных вопросов, которые обсуждали коммунисты, был вопрос о качестве отделочных работ. Собравшиеся наметили ряд мероприятий, которые помогут коллективу добиться хороших успехов.

Доклад коммуниста М. А. Кольцова на партийно-хозяйственном активе строительного управления № 7 собравшие слушали с большим интересом. Докладчик рассказал об успехах работы коллектива в прошедшем году, назвал передовиков производства, отличившихся в социалистическом соревновании. В заключение собрания отделочники решили организовать соревнование за достижение наивысших натуральных показателей по профессии.

В МИНУВШЕМ году бригада тов. Халитова смонтировала дом № 13 по ул. Металлургов. Коллектив работал на полном хозяйственном расчете. 144-квартирный дом был смонтирован за 40 дней вместо 53 по нормам. Экономия от этого составила 3,3 тысячи рублей. Начинание коллектива распространяется сейчас в управлении. Пока разрыв между бригадами довольно велик. Так, коллектив тов. Михайлова добился выработки 8,1 квадратного метра на одного человека в день, а в 1974 году передовая бригада обязалась довести эту цифру до 8,6 квадратного метра на одного человека в

УВЕРЕНЫ В УСПЕХЕ

день. Надо добиться, чтобы каждая бригада подтянулась до уровня передовиков. Одножелания тут, видимо, мало.

Трудовой темп коллективов управления сдерживает низкое качество изделий, их некомплектная поставка и другое.

Например, монтажников беспокоит качество гипсобетонных кабин с завода ЖБИ. Последнее время эти изделия поступают на объекты без монтажных петель. Ухудшилось снабжение складными деталями, элект-

родами, инструментом, спецодеждой.

Монтажникам нередко приходится работать без освещения внутри строящихся домов. Все это отражается на темпах строительства.

Коллектив нашего строительного управления уверен в своих силах. Если устранить все недостатки, которые от нас не зависят, коллектив может работать еще лучше. **В. КАТАЕВ,** заместитель секретаря партийного бюро строительного управления № 27.

РАПОРТУЮТ НОВАТОРЫ

В прошедшем году отличились рационализаторы и изобретатели комбината. Они разработали 498 новшеств, 464 были внедрены в производство. Особенно стоит отметить работу новаторов строительного управления № 28. Здесь план по экономии перевыполнен почти вдвое. В управлении каждый пятый участвует в рационализаторской деятельности.

Хорошие успехи у людей пытливого мысли из управления производственно-технологической комплектации. Этот коллектив также перевыполнил свои обязательства.

Немало рационализаторов и на заводе железобетонных изделий им. Ленинского комсомола. Годовое задание по экономии новаторы предприятия выполнили на 153 процента. К сожалению, ряды их в последнее время поредели. Над этим, видимо, заводчанам стоит задуматься.

В определяющем году пятилетки перед активистами технического прогресса поставлена новая задача — сберечь от внедрения новшеств и изобретений 550000 рублей. Думается, что это по плечу активистам технического прогресса комбината.

А. ТАЛОВИКОВА,
инженер
по рационализации
комбината.



Бригады учатся

Состоялось очередное заседание народного университета факультета экономических знаний. Кандидат экономических наук Ю. А. Копытов рассказал бригадирам

КАЖДОМУ — КОНКРЕТНОЕ ЗАДАНИЕ

Какой эффект от соревнования, если в соцобязательствах записан такой пункт: «не нарушать трудовую дисциплину». Это ведь само собой разумеется. Есть ли толк от такого обязательства, если оно неконкретно.

А вот руководителей строительного управления № 20 эта проблема уже не волнует. Накануне поездки по строительным площадкам руководитель группы по соцсоревнованию М. А. Самочкина, секретарь партбюро М. А. Бармин, председатель стройкома Л. И. Иванникова, представители отделов управления, исходя из социалистических обязательств бригад, определили выработку каждому коллективу отдельно. У монтажников, например, она исчисляется в квадратных метрах, у механизаторов — в кубических, у сетевиков — в погонных метрах коммуникаций.

— Мы за точность, — говорит М. А. Бармин, — поэтому предлагаем строителям только конкретные пункты.

Четвертый год трудится крановщицей в формовочном цехе Ирина Девятова. По итогам работы за четвертый квартал 1973 года она признана лучшей по профессии на заводе железобетонных изделий. Ирина умело совмещает работу на производстве с учебой в техникуме. На снимке: И. Девятова. Фото А. Санатина.

Наутро группа в полном составе отправилась по участкам. Сначала — на Уралмаш, затем — Эльмаш, Юго-Западный район... 9 бригад приняли соцобязательства на 1974 год. Бригады зачитывают пункты обязательств. Работники управления вносят соответствующие поправки.

Такая работа оправдывает себя и проводится не первый год. Планируются задания и рационализаторам. Новаторы с уверенностью говорят, что они сумеют сберечь 40 тысяч рублей от внедрения рацпредложений в 1974 году.

Коллектив строительного управления № 20 взял социалистические обязательства на новый год. Надо отметить, что каждый пункт конкретен, высокие обязательства подкреплены соответствующими мероприятиями.

А. ИСАЕВ,
начальник
производственного
отдела
строительного
управления № 20.

УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Во многом зависит от организованности на производстве, от внедрения передовых методов труда, новшеств и рационализаторских предложений, сокращения простоев, высокой трудовой дисциплины. «Дать продукции больше, лучшего качества, с наименьшими затратами» — под таким девизом трудятся сейчас строители нашего управления.

Недавно коллектив принял встречный план-обязательство на 1974 год. Строители решили выполнить государственный план ввода в эксплуатацию жилой площади к 25 декабря, сдать в экс-

ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

Наше деловое соперничество помогает успешно решать поставленные задачи. Соревнуются также между собой передовые бригады комбината и треста. Они также успешно выполняют свои соцобязательства. Так, бригада наших плотников под руководством тов. Грачева добилась самого высокого показателя в тресте — 9 квадратных метров на человека в день.

Познакомившись с результатами работы вашего коллектива, мы отмечаем, что 1973 год был и для нас ударным. Мы успешно справились с планом года. Это резуль-



5 лет назад у электросварщика В. А. Аверкина был пятый разряд.

— Только мастером своего дела, — говорят его товарищи по работе, — он стал здесь, в строительном управлении № 28. — Неделю назад бригада приступила к монтажу дома в Пионерском поселке. Здесь же строители приняли повышенные обязательства на 1974 год. В прошедшем году В. А. Аверкин награжден значком «Победитель соцсоревнования 1973 года».

Фото Ю. Ениватова.

платацию школу на 1420 мест с оценкой «хорошо», к 15 декабря выполнить план по рационализации, по сравнению с минувшим годом увеличить на 2 процента выработку в нату-

рально с отделочными работами. Все это мешает коллективу добиваться высоких темпов в труде. К сожалению, не изжиты в коллективе прогулы, простой из-за перебоев в

МЕШАЮТ НЕДОСТАТКИ

ральных показателях и другое.

На партийно-хозяйственном активе, который прошел недавно в строительном управлении № 7, собравшиеся подвели итоги работы коллектива в 1973 году, отмечали недостатки в работе управления. Например, до сих пор страдает доставка строительных материалов на новые объекты, коммуникационные сети выполняются парал-

ельно с отделочными работами. Все это мешает коллективу добиваться высоких темпов в труде. К сожалению, не изжиты в коллективе прогулы, простой из-за перебоев в

С. БОНДАРЬ,
секретарь партийного
бюро строительного
управления № 7.

тат массового соревнования, еженедельного подведения итогов. За счет чего же мы добились хороших показателей.

Например, мы внедрились у себя новшество. Раньше все работы по сетям и благоустройству выполняли монтажники, а теперь этим занимается специальное строительное управление. Это значительно ускорило ход дела. Внедрена также сборная кровля на пятиэтажных домах, сейчас новшество это распространяется и на девятиэтажные дома. Освоено также безростерное опирание кровли подвалов.

Много интересного и у вас — автоматизированная система управления, сантехкабины и другое.

В ответ на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу мы приняли повышенные обязательства, где записали такие пункты: закончить годовой план к 29 декабря, сдать 75 процентов домов с оценкой «хорошо», повысить производительность труда на 0,5 процента по сравнению с планом.

Чтобы успешно выполнить намеченное, мы надеемся развернуть широкое соцсоревнование за досрочное выполнение задания четвертого, определяющего года пятилетки.

А. ЛОГИНОВ,
секретарь партийного
комитета
Пермского треста
крупнопанельного
домостроения.

ПОХОД ЗА ЭКОНОМИЮ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

24 января в красном уголке комбината состоялась отчетно-выборная конференция группы народного контроля ДСК. Перед делегатами с отчетным докладом выступил председатель группы народного контроля комбината Г. П. Захаров. В работе конференции участвовали заведующий строительным отделом горкома КПСС В. А. Молев, инспектор городского комитета народного контроля В. К. Гладиллин.

В прениях по докладу выступили представители подразделений комбината.

Так, член группы народного контроля комбината В. С. Кузнецов сказал:

— За отчетный период наш сектор проводил проверки в управлении производственно-технологической комплектации по своевременному снабжению материалами строительных объектов, а также проверял соответствие веса в отпускаемых материалах (шпаклевка, цемент, алебастр, краска). Наша группа отметила, что складские помещения (особенно склады цемента и алебастра) находятся в плохом состоянии. Новому составу группы необходимо установить постоянный контроль за ходом реконструкции базы управления производственно-технологической комплектации.

Плотник строительного управления № 13 В. А. Федюрин в своем выступлении отметил плохое снабжение материалами и низкое качество монтажных работ, слабое внедрение малой механизации. Выступающий говорил также о том, что

строительные площадки иногда загружаются излишними материалами. И тут свое слово должны сказать народные контролеры.

Председатель группы народного контроля строительного управления № 27 Н. И. Потанов сказал, что очень часто руководители завода железобетонных изделий имени Ленинского комсомола вывозят на строительную площадку бракованные изделия. А когда монтажники возмущаются и приглашают представителей завода посмотреть на дело рук своих, те чаще всего отказываются. В результате около монтируемых домов накапливаются никому не нужные битые плиты и другие детали. Видимо, дозорным завода придется ужесточить выходной контроль за выпуском изделий завода. Тогда у нас не будет железобетонных гор на приобъектных складах.

Секретарь партийной организации строительного управления № 20 М. А. Бармин сказал в своем выступлении:

— Группа народного контроля нашего управления не может сейчас похвастаться большими успехами. Доля вины в этом и партийной организации управления. В январе был избран новый состав группы, намечен план работы совместно с партийной организацией. Дозорные работают сейчас над тем, чтобы снизить потери строительных материалов, рационально использовать автотранспорт, следят за качеством строительных работ по возведению нулевых циклов, а

также контролируют выполнение графиков производства работ.

— Народными контролерами комбината и подразделений проделана большая работа по оказанию помощи партийной организации, администрации в выполнении государственного плана и досрочной сдаче жилья, — говорил заместитель начальника комбината А. П. Захаров. — Однако большие перерасходы строительных материалов беспокоят руководство ДСК. К примеру, много нерешенных проблем в управлении производственно-технологической комплектации. Необходимо установить постоянный контроль за приемкой материалов от поставщиков, за использованием автотранспорта, строительных машин и механизмов, а также за использованием рабочего времени. Новому составу группы народного контроля комбината необходимо строго спрашивать с руководителей за бесхозяйственность.

Начальник «Комсомольского прожектора» комбината В. Кошкина отметила, что в минувшем году штаб «Комсомольского прожектора» работал в содружестве с группой народного контроля комбината. В соответствии с планом были проведены рейды по проверке бытовых условий в общежитиях и на рабочих местах. Штаб «Комсомольского прожектора» работал вместе с «Комсомольскими прожекторами» подразделений комбината.

В новом году состав «КН» работает по трем на-

правлениям. Основное из них — контроль за поставкой материалов на строящиеся объекты. Штаб проверяет качество строительных работ, следит за рациональным использованием рабочего времени и соблюдением правил техники безопасности. Можно привести не один пример оперативной работы комсомольцев.

Много сил и внимания уделяют члены «Комсомольского прожектора» учебе молодых рабочих в школах ШРМ и техникумах, институтах. «Прожектористы» интересуются бытом молодежи, жизнью общежитий. Штаб помог также наладить культмассовую работу в общежитии № 3 по улице Фурманова. Сейчас там работает 5 кружков, проводятся тематические вечера.

Нам надо регулярно проводить рейды, пока такой стабильности мы не добьемся, это, конечно, сказывается и на результатах.

Главный бухгалтер комбината А. С. Николаев заметил, что очень часто, при сдаче жилых домов в эксплуатацию, в строительных, генеральных управлениях заработная плата расходует на передельки из-за низкого качества работ. Дозорным нашего комбината необходимо вести контроль над сохранностью изделий и материалов, бороться с хищением государственной собственности. Не зря, разумеется, беспокоятся дозорные о потерях рабочего времени. Частые простои на объектах, в основном из-за отсутствия изделий, или их негодности, срывают графики монтажа зданий и выполнение отделочных работ.

Начальник «Комсомольского прожектора» строительного управления № 15 В. К. Эбель напомнила, что коробки жилых домов

предъявляются монтажниками с низким качеством.

В комбинате и в управлениях отсутствует ритмичная сдача жилья из-за несвоевременной выдачи технической документации. Одновременно снижается качество работ и систематически не выполняются обязательства по сдаче жилья на повышенную оценку. Необходимо новому составу группы народного контроля проследить за своевременным заселением сданного жилья и одновременно за монтажом пристроенных магазинов, чтобы они монтировались и сдавались генеральным управлением вместе с домами.

Заведующий строительным отделом городского комитета КПСС В. А. Молев сказал:

— В 1973 году комбинат сдал в эксплуатацию 298,5 тысячи квадратных метров жилой площади. Причем, 229,1 тысячи квадратных метров было сдано строителями с повышенными оценками.

Все члены «Комсомольского прожектора» и группы народного контроля активно участвовали в выполнении государственного плана, рассматривали вопрос о своевременной сдаче жилья, вскрывали бесхозяйственное расходование строительных материалов и изделий. Одним словом, активисты не отступали от своих планов, боролись с нарушением трудовой дисциплины, контролировали расход электроэнергии и топлива. Постоянно интересовались и сами принимали участие в реконструкции завода железобетонных изделий имени Ленинского комсомола.

Народные контролеры четко определили и хорошо уяснили свои конкретные задачи в решении вопросов, поставленных XXIV съездом КПСС. Много добрых,

хороших слов заслужили они в свой адрес. Однако в работе группы народного контроля ДСК еще много недостатков. Не всегда группа добивается результативности: некоторые рейды не доводятся до конца, не получают должной огласки. Не все народные контролеры принимают активное участие в работе группы. Качество заводской готовности некоторых изделий все еще остается на низком уровне. До сих пор комбинат не добился выпуска санитарно-технических кабин. Для активистов народного контроля представляется большое поле деятельности: контроль за мероприятиями по росту производительности труда, снижению себестоимости строительства, а также по поточному методу строительства и сохранности социалистической собственности.

Делегаты конференции дали наказ дозорным комбината на 1974 год. Главной задачей группы народного контроля считается проверка своевременного выполнения решений партии и правительства. Группам народного контроля подразделений комбината необходимо провести работу по внедрению лицевых счетов экономии дозорных.

Чаше заслушивать отчеты народных контролеров о проделанной работе на заседаниях партийного бюро комбината и подразделений.

Председателем группы народного контроля комбината избран начальник технического отдела Г. П. Захаров.

В заключение конференции дозорных лучшие народные контролеры были награждены Почетными грамотами Кировского районного комитета народного контроля и комбината.



Дом готовится к сдаче.

Фото Ю. ЕНИВАТОВА.

По итогам работы за IV квартал 1973 г. во Всесоюзном социалистическом соревновании среди родственных предприятий министерства коллективу завода железобетонных изделий присуждено первое место и переходящее Красное знамя. Достойная оценка труда коллектива не вызвала на предприятии нового трудового подъема. Как часто бывает, успехи привели к самоуспокоенности. В коллективе снизилась ответственность за порученное дело, за выполнениеточных заданий. В январе выдано в монтаж изделий, примерно, для 45 этажей, план по реализации продукции не выполнен, увеличился брак в цехе ячеистого бетона.

ГРАФИК МОНТАЖА СОРВАН

Строительные площадки лихорадит отсутствие плит короткого перекрытия, наружных стеновых панелей, элементов кровли, вентиляционных блоков, шахт и ряда других изделий. В результате темп монтажа домов снизился в январе на 25 процентов.

Готовящиеся к сдаче в I квартале в квартале «Б» 96-квартирный дом № 12, Юго-Западного района, 80-квартирный дом, 144-квартирный дом № 7 по улице Металлургов и другие на сегодня не закончены монтажниками. Бригады отделочников вы-

нуждены простаивать из-за отсутствия фронта работ.

Создалось тревожное положение на пусковых объектах первого квартала.

Руководству завода необходимо принять срочные меры, чтобы изготовить и выдать на монтаж в ближайшие 2—3 дня комплекты изделий на пусковые дома, а специализированным управлениям № 27 и 28 в первой декаде февраля сдать под отделку все пусковые объекты первого квартала.

И. СОКОЛОВ, старший инженер ДСК.

Для вас, рационализаторы

КАКОЙ ГВОЗДЬ ЛУЧШЕ?

Гвозди бывают круглые и граненые. Какой из них при одинаковой длине и площади поперечного сечения держит крепче? На практике предпочтение отдают круглым гвоздям. Так поступают почти все плотники и столяры. Между тем, сила, с какой вбитый гвоздь удерживается в том или

ином материале, чем больше у него поверхность соприкосновения. А при равных поперечных сечениях круглый гвоздь играет свою сопернику. Судите сами: если площадь поперечного сечения равна квадратному сантиметру, то у круглого гвоздя периметр равен 3,55 сантиметра, у четы-

рехгранного — 4 сантиметра, у трехгранного — 4,35 сантиметра.

А вот барнаулец В. Мозайков изобрел новый оригинальный гвоздь. Обычный гвоздь можно довольно легко извлечь из конструкции, в которую его только что вогнали. С новым так не выйдет. По всей его длине сделана косая насечка наподобие той, что у рыболовного крючка. Когда его забивают, он идет легко, а вот обратно не вытаскишь.

Победили гости

26—27 января на лыжной базе ВИЗа прошло личное командное первенство спортсменов нашего комбината и состоялась встреча сборных команд треста крупнопанельного домостроения города Перми и свердловского ДСК.

Пермяки и в индивидуальных гонках, и в эстафете оказались сильнее наших лыжников. Сборной команде пермяков был вручен переходящий кубок, а члены команды награждены почетными грамотами и памятными сувенирами.

В лично-командном первенстве комбината участвовало 82 человека. Героями первого дня в гонках на 10, 5 и 3 километра стали команды строительных управлений № 15 и 20. На второй день в мужской эстафете отличились лыжники строительного управления № 28, а в женской — команда строительного управления № 1.

Первым на десятикилометровой дистанции был спортсмен из строительного управления № 20 В. Вольхин. В беге на 5 километров у мужчин первым пришел к финишу С. Скрипов из строительного управления № 1, у женщин пер-

вое место завоевала В. Сандалова из строительного управления № 7. На трехкилометровой дистанции чемпионкой стала Л. Норкина (строительное управление № 1).

К сожалению, полные команды сумели выставить только три строительных управления — № 20, 29, 15. А вот строительное управление № 13 на второй день состязаний не выставило ни одного лыжника. Не участвовали в соревнованиях коллективы строительных управлений № 7 и 27, завода железобетонных изделий, управления производственно-технологической комплектации и жилищно-коммунальной конторы.

Видимо, не все еще руководители управлений с должным вниманием относятся к физической подготовке трудящихся, не учитывают того, что спорт не только укрепляет здоровье человека, но и способствует успешному выполнению производственных задач.

Г. ШЕВЕЛЕВА,
инструктор
физкультуры
объединенного
постройкома
комбината.

Есть зачет

На заводе железобетонных изделий проходит зимняя спартакиада. Сдача норм ГТО проводится по шести видам спорта. Недавно по разработанному графику между цехами закончилось соревнование по лыжам. 73 человека участвовали в нем. В командном зачете призовое место заняли рабочие цеха № 11. Соревно-

вание продолжается. Любителей спорта ждет второй тур лыжных состязаний.

А скоро в спартакиаде смогут принять участие поклонники настольного тенниса, стрельбы и волейбола.

В. ГЛАДКИХ,
ответственный за спортивную работу завода ЖБИ.

РАЗГОВОР О КИНО

27 января в большом зале Дворца культуры им. Горького прошло очередное занятие факультета кино. Сценарист Свердловской киностудии Семен Брускин рассказал слушателям об «актерах»

научно-популярного кино. Занятие сопровождалось фрагментами из фильмов о жизни птиц и животных. В заключение зрители посмотрели художественный фильм.



Занятия в школе № 82 давно кончились, но ребята 1 «В» домой почему-то не спешат. В классе удивительно празднично и оживленно. Под руководством молодой учительницы — Розы Николаевны Рахимовой — идет подготовка к вечеру сказок. Сидят за партами Красная Шапочка и Соловей-разбойник, Мышонок и Заяц.

Школьная доска превратилась в праздничный домик. Вечер обещает быть интересным. Столпились ученики вокруг Розы Николаевны и слушают ее. Сейчас она главный герой. Будет ли вечер сказок интересным — зависит от нее. На снимке: Роза Николаевна Рахимова. Фото А. Санатина.

...И ПРИЛЕТИТ СИНИЦА

Сегодня пятница. В старшей группе закончилась генеральная уборка. И дети, поскорее одевшись, бегут за воспитателем на улицу. Стряхнули с птичьей кормушки снег, насыпали хлебных крошек. Слушают рассказ Ирины Васильевны о птицах, зимующих на Урале.

— Ребята! Смотрите, сейчас прилетит синичка...

Детишки затаили дыхание. А птицы, словно почував, что им здесь рады, слетелись на кормушку и затеяли шумную возню.

* * *

Продуешь на морозном стекле прозрачное окошко. Заглянешь в него, а там — дети. Голосов не слышно, да и ни к чему. Рассказывают ребячьи лица. Двое строят замок из кубиков. Вот что-то не поделили, начали спорить, толкнули друг друга по разу и снова мирно занялись кубиками.

А вот девчонка, серьезная — серьезная. В белом чепчике с красным крестом меряет мальчугану температуру. На того посмотрите, что за штурвалом стоит. Глаза, распахнуты, удивленные. Ну, как не поверишь, что он на настоящем пароходе.

Потом пройдет женщина. Русая, с удивительно мягкими движениями. Чувствуешь, что здесь она «своя»,

очень — очень нужная. Подхватила расплывшуюся девочку, волосы ей поправила, что-то шепнула на ухо. Мягкое движение руки, и двое драчунов гуляют в объёму. Волшебство...

...Катайск — это город в Курганской области. Там окончила Ирина Васильевна Кропачева педагогическое училище. Потом работала в сельском детсаде воспитателем. Чувствовала, что ее место рядом с ребятишками. Ирина Васильевна дает детям то, что им нужнее всего: заботу, теплоту, ласку.

Вот уже пять лет она воспитатель старшей группы детсада № 210 завода железобетонных изделий. Эту-то волшебницу и видели мы за работой.

Маргарита Викторовна Казанцева, заведующая детсадом, сказала:

— Главное для воспитателя — найти контакт с детьми. Чтобы поверили они в то, что относятся к ним серьезно и с любовью.

Эта истина кажется простой, пока не войдешь первый раз в группу, где десятки ребячьих глаз смотрят на тебя с ожиданием и лукавством. И сколько внутреннего волнения и тревоги переживает воспитатель, пока не найдет ключик к детскому сердцу, пока не увидит в глазах ребен-

ка доверие и любовь. У Ирины Васильевны эти волнения позади. «Трудных» детей для нее не существует, умеет она заинтересовать их. Спросите у ребят старшей группы про их зоопарк. Услышите от каждого рассказ о чем-то удивительном и захватывающем.

Читали книжки про зверей. Узнавали животных по картинкам. А потом организовали зоопарк. Привезли слонов, жирафа. Все обитатели зоопарка нарисованы, но разве пропадает от этого прелесть игры.

Обязанности экскурсоводов, воспитателей

и водителей автобусов поделили между собой. То-то было веселья. Воспоминаний хватит надолго. Ведь говорят, что детские впечатления — это на всю жизнь.

Первый выпуск Ирины Васильевны Кропачевой учится уже в 3-м классе. Для них первой учительницей стала Ирина Васильевна. У нее они ищут похвалы своим школьным успехам. Играют с теми, кто занял их место. Вот она, оценка воспитательского труда.

Н. АНДРЕЕВ.

На снимке: И. В. Кропачева. Фото А. Санатина.



ПОЧЕМУ ГРУСТЯТ НОВОСЕЛЫ

В новое общежитие девчата, работницы завода железобетонных изделий, переехали накануне нового года. Все были рады новоселью. Появились, наконец-то, условия для отдыха, работы, учебы. Но нет-нет

да в разговорах у девчат слышатся грустные нотки. Казалось бы, предусмотрены все удобства, а настроение у жильцов неважное. Почему?

Не будем гадать, пройдем по общежитию, поговорим с его жильцами, с комендантом, вахтерами. Как и во всех зданиях такого типа, здесь есть расписание для приема гостей. Как новоселы, так и вахтеры, очевидно, должны придерживаться единых требований. Если одна из сторон не выполняет этих условий, другая старается навести порядок. И здесь доходит порой до смешного. Вышла девушка выносить ведро на улицу, а обратно ее не пускают.

— Хоть я тебя и знаю, но пропуск ты все-таки предъяви, — говорит вахтер.

На фоне этой бдительности мрачнеют веселые лица новоселов.

Может быть, комендант общежития Таисия Ивановна Колтышева поможет нам разрешить этот вопрос. Девушки не раз уже испытывали на себе ее крутой характер. Доставалось правым и виноватым. Не о том разговор. Может быть, есть у Т. И. Колтышевой претензии к девчатам. Лучше всего спросить об этом коменданта.

Таисию Ивановну застаю на рабочем месте с телефоном в руках и даже краем уха улавливаю конец разговора. «Да нет, нынче пока спокойно. Получка-то вчера

была... Дружинников? Вызывали...»

Из рассказа коменданта узнаю, что «посетительские дни» и пропуск в общежитие не так уж нелепы по местным условиям. День полочки на заводе железобетонных изделий для женского общежития — день осадки. По одну сторону подвыпившие молодые парни, желающие во что бы то ни стало попасть в гости, по другую — комендант с вахтерами. К согласию стороны приходят редко и разрешается этот конфликт обычно с помощью милиции или дружинников.

Вот тут-то и запутался клубок. И кончика верного ухватить никто не может. С одной стороны, налицо перегибы в многочисленных запретах и правилах. А с другой стороны, если подумать, — без них не обойтись. Где же выход из положения? Послушаем одну из девушек.

Работает она на заводе около двух лет компрессорщиком, учится в Уральском государственном университете им. Горького на биофаке. Из недолгого разговора с Ниной Черных я понял, что эта девушка не из провинции. Она знает, как проводить свободное время. Учеба! Еще в школе мечтала о биологии, и вот мечта сбылась. Для нее досуг — не смутные мысли о долгом и скучном вечере в общежитии. Забот, как и у всякого студента, у Нины хватает. К сожалению, студентов в общежитии немного. Но это не говорит о том,

что остальные должны скушать. Из трехсот девчат, наверное, можно выбрать любителей танцев, песен. Да мало ли интересных дел можно затеять в таком коллективе.

В общежитии создан культбытсовет. Правда, вся его работа дальше заседания не идет. Надеются жильцы, что члены культбытсовета скоро перейдут от слов к делу. И девчата ждут таких изменений с нетерпением.

Есть в общежитии и воспитатель В. П. Васильченко. Только вот в красном уголке ее не увидишь, помещение постоянно закрыто на замок.

— Общежитие построено не для того, чтобы каждый жил сам по себе, — говорят девушки. — Мы должны лучше узнать друг друга, чтобы жить интереснее, жить одной дружной семьей. По-моему, это и есть спасительная ниточка, ухватившись за которую, можно распутать весь клубок.

В общежитии есть спортзал, фотолаборатория, но они пустуют. Пытались организовать кружок лыжников. Девушки очень этим интересовались. Но дело дальше разговоров не пошло. Почему бы воспитателю не помочь девчатам в интересном начинании. Это ведь ее прямая обязанность.

А. СЕМЕНОВ.

Редактор
А. Б. ЧУРКИН.